Контрольные задания для заочников
Вариант 63

	( контрольное задание

	1. Напишите уравнения реакций, при помощи которых можно осуществить следующие превращения:

алюминий ( сульфат алюминия ( гидроксид алюминия ( 

( хлорид алюминия ( хлорид серебра.



	2. Вычислите тепловой эффект реакции

Fe3O4(к) + СО(г) = 3FeO(к) + СО2(г),
пользуясь стандартными энтальпиями образования веществ.

Ответ: -43,05 кДж.



	3. Какие из перечисленных оксидов можно восстановить водородом:

а) Li2O; б) CuO; в) PbO?

Расчеты сделайте на основе стандартных энтальпий образования и энтропий веществ.

Ответ: а) 331,23 кДж; б) -90,84 кДж; в) -7,4 кДж.



	4. Температурный коэффициент реакции равен 2,5. Как изменится скорость реакции: а) при повышении температуры от 60 до 100°С; б) при охлаждении реакционной смеси от 50 до 30°С?



	5. В каком направлении будет смещаться равновесие реакции

СН4(г) + Н2О(г) ( СО(г) + 3Н2(г)
при уменьшении объема реакционной системы в 3 раза?



	6. Моляльность раствора сульфата натрия равна 1,4m. Плотность  раствора 1,192 г/мл. Вычислите молярную, нормальную концентрации и  массовую долю растворенного вещества.



	7. Напишите молекулярные и ионно-молекулярные уравнения реакций, при помощи которых можно осуществить следующие превращения веществ:

Al(NO3)3 ( Al(OH)3 ( Al2(SO4)3 ( BaSO4


	8. Составьте ионно-молекулярные и молекулярные уравнения гидролиза солей K2S, K2Se, Cr(NO3)3, CH3COONH4, Na2SiO3. Укажите рН растворов этих солей. 


	9. Произведение растворимости гидроксида магния при 25°С равно 1,9•10–12. Образуется ли осадок при смешивании 10 мл 0,2н раствора MgCl2 и 4 мл 0,02н раствора КОН?



	(( контрольное задание

	1. Порядковый номер элемента равен 29. Укажите положение элемента в периодической системе: период, группу, подгруппу. Составьте электронную формулу атома элемента. Укажите электронное семейство, металл или неметалл. Составьте электронно-графическую формулу для валентных электронов в нормальном и возбужденном состояниях. Укажите возможные валентности и степени окисления атома. Составьте формулы высших и низших оксидов и соответствующих им гидроксидов. 


	Окончание электронной формулы …4p65s2. Укажите положение элемента в периодической системе: период, группу, подгруппу. Назвать элемент. Составьте электронную формулу атома элемента. Укажите электронное семейство, металл или неметалл. Составьте электронно-графическую формулу для валентных электронов в нормальном и возбужденном состояниях. Укажите возможные валентности и степени окисления атома. Составьте формулы высших и низших оксидов и соответствующих им гидроксидов.

…



	2. Координационные числа платины (II) и паладия (II) равны четырем. Составьте координационные формулы комплексных соединений:

PtCl2•4ТР3ж
PtCl2•3NH3;

PtCl2•KCl•NH3;

PtCl2•2KCl;
PdCl2•2NH3•H2O;
Pd(NO2)2•2NH3.
Напишите выражение констант нестойкости комплексных ионов.


	3. Составить уравнения окислительно-восстановительных реакций: указать окислитель и восстановитель, написать электронные уравнения процессов окисления и восстановления, вывести формулы продуктов реакции, подобрать коэффициенты.
  FeSO4 + O2 + H2SO4 (
         Na2O2 + KJ + HNO3 (


	4. Вычислите э.д.с. следующего концентрационного гальванического элемента:

Zn | 2•10–2M ZnSO4 || 3,2•10–3М ZnSO4 | Zn


	5. Через последовательно включенные в цепь постоянного тока растворы AgNO3 и CuSO4 пропускался ток силой 5 А в течение 10 мин. Какая масса каждого металла выделится при этом на катодах? Приведите схемы электролизов обоих растворов.



	6. Приведите схемы электрохимической коррозии луженого железа в различных средах.



	7. Составьте уравнения реакций, которые нужно провести для осуществления следующих превращений:

NaCl ( Na ( Na2O2 ( NaOH ( Na2[Zn(OH)4]


	8. Каково отношение олова и свинца к водороду, воде, кислотам и щелочам? Напишите уравнения возможных реакций.



	9. Составьте уравнения реакций, которые нужно провести для осуществления следующих превращений:

TiCl4 ( Ti ( TiO2 ( H2[TiF6] ( TiCl4



